
ilyen ideális hatszázezer frank, elkeseredésében 
főbe létté magát. A magyar képviseld nem tet£ 
alt, hanem maga beszélte el barátainak azt *
fatális szerencsét.

* Gözmalomharcz. Engel Sámuel, az ;lr 
nitközség tiltakozása ellenére, engedély* nyer,‘ 
hogy Nagy-Becskereken az izr. templom a is* 
kola tőszomszédságában gőzmalmot építsen. 
ingerültség e miatt méltán nagy ; de mivel 
hivatalos engedély ellen nem lehet directe se®, 
mit tenni, a n.-berecski vagyonosabb zsiddk * 
„Temesvárer Zeitung" szerint elhatározták 
hogv a concurrentia által ölik meg Engel váU

, lalatát s már is nagy üszszeget Írtak alá e ~ 
másik nagyszerű gőzmalom alakítására. ”

* Udvarkert megnyitás. A „Telegdy-Sl4|_
I !oda“ udrarkertje f. hó 31-én, szombaton eale 
Log megnyittatni Oláh Józsi zenekarának köz-
remiiködése mellett. . - *-*1

* Húsárak megállapítva és bejelentve 
1879. május 28-tól jun. 4-ig következők : 44 
kr. Ráez Jánosnál egyháztér 345., mester.® 
1169. sz. a., Ráez Györgynél rárad-ut. 2121. 
tózsatér 6. ez. a.. Rózenberg Sámuelnél csapd! 
ut. 337. az. a., 46 kr. Magyar Gábornál ezeg. 
léd ut. 55., hagymatér 10., csapd-utcza 414 
sz a., es piia-utczán s végre Gyarmati Jáuoa! 
nál mester-utcza 1113. sz. alatt.

— DEUTSCH ALBERT fűszer-
Ikereske(lésében (Hatvan-utcza szeg. 
let! ŐZÉKÉNT nagyban kap­
ható. (142.)

Felelős szerkesztő : Péter Gábor. 
Főmunkatárs: Grünvald lózsef.
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1879. XI. évfolyam.

V Előfizetési árak:
Heiybea és postán küldve

Egy érre 10 frt. Negyed évre 2 ft 50 kr. 
Eél évre ö „ Egyes «»ám — „ 5 . 
Előtizetési pénz s minden közlemény : 
fő-pixcz, VECSEY-ház, földszint a szer­

kesztőségbe bórmentve küldendők.

Előfizethetni helyben:
TELKGDI K. LAJOS és ifj. CS&THY
KÁKOLY könyvkereskedésében s a 
szerkesztőségnél. Egyóbiitt a postahiva­

talok utján.

Debreczen, máj. 29.
(_P.) Bezzeg a tyúkszemére hágtunk 

kormánypárti kollegánknak, lapunk teg­
napelőtt! számában közölt vezércikkünk­
ké], a mennyiben ott a helybeli belv. 
Jiitv. egyliáztanács gazdasági osztályának 
kiadott jelentésében foglalt, azon mali- 
tiozus állítását utasítottuk vissza, hogy 
a politikai pártszenvedélyt, az egyházi 
tanácsba is beakarjuk vinni s ezáltal 
egyházunk boldogságát koczkára tenni.

Nekünk is ront emberül s Ízetlen 
élczével igyekszik fejülkerekedni, s ezál­
tal a komoly ügyből egy olyat terem­
teni, melyen minden ember tetszése sze­
rint gázolhasson keresztill-kasul.

Nem jól van úgy nagy jó uram, 
mert a ki a fontos ügy megbeszélésénél 
is czélzatoskodik, sőt kézzelfogható ha­
zugságokkal igyekszik a közvéleményt 
félrevezetni, az kettőt bizonyított be maga 
ellen, először azt, hogy nincs előtte semmi 
szent ügy, és másodszor, hogy a mihez 
hozzászólott, nem ismeri az ügyet s csak 
felette akar elfutni, mint a szélhajtotta 
katáng a paszták arany homokja felett.

Ha figyelemmel olvasta volna az 
egyházi jelentést, most nem azt mondaná, 
hogy annak végszava arra int bennün­
ket, hogy: „a világi szenvedé­
lyek és politikai tekintetek 
zárassanak ki az egyház kor­
mányzásából,“ mert ott kereken és 
határozottan az van Írva : . . .

„Szükségesnek láttuk elmondani eze­
ket különösen most, midőn ismét egy uj 
alakulás küszöbén állunk — melynél, a 
mint az előjelekből látszik, — az egy­
házunk felvirágoztatására vezető eddigi 
eljárással szakítván, —- némelyek által 
most már a világi szenvedélyek és poli­
tikai tekintetek is szerepeltetni szándé­
koltalak-“

Vád ez urak, olyan vád, melyet min­
den önérzetes embernek vissza kell uta­
sítani pártküiömbség nélkül. Vagy önök 
talán nem tennék azt ? Lássák mi még 
önökró'l is feltételezzük, hogy igen.

Hát hiszen nem azt kellett volna 
arra a mi czikkünkre felelni, a mit fe­
lelni mélíóztatott, hogy t. i. mi hivatalo­
kat akarunk osztogatni; hála istennek 
mindenki tudja, hogy ez a kiváltsága 
mai napság csak a kormánypártnak van 
meg, —- hanem meg kellett volna czá- 
folni azon állításunkat, hogy az egyház 
tanácsterme a közel múltban is kortes­
tanya és minden agitátiók gyupontja 
volt. —

Ez volt a vád a mit emeltünk, s 
erre mondtuk ki azt,' hogy megfogjuk gá­
tolni, miszerint az jövőben ne úgy legyen.

Ha e szándékunk nem találkozik a 
kormánypárt szája izével, arról nem te­
hetünk, de megmaradunk a mellett to­
vábbra is.

Bántja kollegánkat azon kifejezésünk 
is, hogy az egyházi tanácsba olyan em­
bereket kívánunk beválasztani, kik urai 
eszüknek, szivüknek, nem pedig politikai 
érdekek csatlósai.

Kérdjük, mit lehet várni azon ta­
kácstól, melynek tagjai egy felsőbb pa­
rancsszóra cselekszenek, s nem mehetnek 
saját meggyőződésük után. Mit lehet várni 
az olyan emberektől, kik pórászon ve­
zettetnek és kénytelenek neki ugrani az 
oltárnak is, ha úgy szóll a felsőbb hely­

105. szám. Csütörtök, május 29.

«DEBRECZEN“ TÁECZÍJÁ.

F Hirdetési dij:

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.
A debresaen-vldéhi „füssetleuségl párt66 kdsldnje.^

Megjeleli hetenkint Itezlr: hétién, kedden, szerdán, ceiiilrttkin és szombaton.

4 jőTő siáaad novellái.
(V ég..)

Szép, halavány, tojásdad arczát kis ke- 
ze“e hajtva, tekintete egy rózaatőn mereng, 
me‘yet boldogult anyja ültetett másfél év előtt, 
5 melyen két gyönyörű kinyílt rózsa pompá- 

, Az egyedüli virág a kertben s első vi- 
,aKa a lombos tőnek. . . .

Oh, hogy az a szegény asszony ott a te­
metőben nem érhette már meg a nyílását. — 
Pedig mennyire szerette öntögetni s milyen 
gyermekes vágya volt: bárcsak megélhetné az 
eW rózsa nyílását. . . .

I ti • ”^>en' '"gén Mari, szokta mondogatni, Az
je«o rózsa az enyém lesz. Egy nagy kendöt 

leszek rajta. Tadod olyan barnát, mint a Be­
sait anyáé.“

I »L'gy T3n anyám, az első rózsa egészen
Ia* éné lesz."I fo ö v-e holnap lesz anyja halálának ér- 
I Utalója, a hálás gyermek e pillanatban üteg­

ről kiadott parancs. Kik előtt a kenyér 
minden és csak azután a haza, az egy­
ház ? —

Vagy, hogy ne beszéljünk rejtélyek­
ben hát a közelmúlt választásokra hivat­
kozunk. Szolgáljunk nevekkel talán ? a 
kik daczára, hogy az egyházi és városi 
tanácsban foglalnak helyet, nem átallot­
ták leszállani a pressió és aljas kortes­
kedés sarába.

Hiszen maga a ki az egyházi jelen­
tést aláirta Laky Lajos ur, nem csak 
házról házra korteskedett hanem mig egy­
házi tanácsos léttére megtűrte az iskola 
épületére törvény ellenére kitűzött zász­
lót, addig más épületekről saját meg 
szentelt kezével tépte le az ellenjelölt 
lobogóját.

Ne bolygassuk többé ez ügyet mert 
igen sok épületes dolgot tudnánk elmon­
dani, veszekedést provokálni pedig leg­
kevésbé akarunk most. Az ilyen embe­
rekre mondjuk határozottan, hogy nem 
valók az egyházi tanácsba.

Méltóztatik csalódni abban is, hogy 
a függetlenségi párt minden kormány 
pártit elitéi s szolgának és zsoldosnak 
tart. Nem úgy van. A függetlenségi párt 
nem követi a szabadelvű párt elvét, ha­
nem becsüli az erélyt és jellemet ellen­
felében is és bizonyára megtudja válasz­
tani őket azoktól kik csak azért ordí­
tanak nagyot, hogy nagy darab kenye­
ret lökjenek nekik és a kiknek bizony 
mindegy akárki adja is azt. Sajnáljak, 
hogy ezt még odaát észre nem vették de 
nem mi vagyunk okai.

Mi az egyházi tanács újjá alakítá­
sáról beszéltünk s Íme oda át már azt 
is tudják, hogy az egyházi hivatalnoko­
kat is elakarjuk csapni.

Jól tessék megérteni, mi — a gatyás, 
a jött ment bitangok pártja, a lenézett 
haszontalan semmiség már odáig nőttük 
ki magunkat, hogy hivatalnokok elcsa­
pása függ tőlünk. A rósz lelkiismeret 
már mutatja félelmét, fél mert tudja, 
hogy oly bűnt követett el, mely meg­
torlásra méltó s előre is reszket a meg­
torlás napjától. Kis hitűvé lesz akkor 
midőn mást a tiszta lelkiismeret meg­
nyugtatna.

Már most az a kérdés, hogy ki árul 
zsákban macskát, a függetlenségi párt-é, 
mely pedig kimondja, hogy az őszinte 
becsületességet, jellemességet pártolja; 
vagy a szabadelvű párt, mely neki tá­
mad a függetlenségi pártnak azért, — 
hogy ezt kimeri mondani és fennhangon 
hirdetni.

Tessék ítéletet hozni e két álláspont 
között.

A mi magát a kiseprést s a kima­
radt hivatalnokokat illeti, lapunk jövő 
számában fogjuk ez ügyet egy kissé meg­
szellőztetni.

Politikai hírek.
— Görögország mozgósításáról végre And- 

rássy gr. közös külügyminiszter urnák is tu­
domása van. S a bécsi külügyi sajtóhivatal a 
budapesti kormánylapokat azon hírrel lepi meg, 
hogy az athéni kormány 11 zászlóalj gyalog­
ságot s két század lovasságot, összesen 6000 
embert hivott be, kik a határra vezényeltetnek.

Mi azt hisszük, hogy a közös külügymi- 
niszterum kissé elkésett ezen informatiójával ; 
mert a görög csapatok, már ott vannak a ha­
társzélen s Suczó tábornok, a főparancsnok is 
elutazott vagy minden órában elutazik a ha-

sem, e neki bár fájó, mégis végtelenül édes 
emlékeknél idézik : egész lényét, minden gon­
dolatát igénybe veszi egy legközelebbi sze­
rencsétlenség.

Dufresne ur, a házfelügyelő, csak imént 
hagyá el a kertet s rémletes szavai még most 
is összeszoritva tartják kis szivét.

— Leányasszony, ha ön huszonnégy óra 
alatt nem lesz azon helyzetben, hogy negyven 
frankuyi házbérhátralékat kifizethesse, meg le­
szünk fosztva azon kellemes helyzettől, hogx 
ön lakónk lehessen."

A szegény Mari tehát a legnagyobb za­
varban volt. Csekély havidijából, melyet teg­
nap hozott át a marquisné komornyikja, alig 
van nehány frankja. Istenem, istenem, mi fog 
történni, ha hajlék nélkül marad?

Szép fekete szemeiből könyoseppek hul­
lottak a rózsabokorra, mik úgy fénylettek ott 
üdén tiszta zöld levelein, mint a valóságos 
harmat. ...

Kocsirobogás hallatszék. Főúri hintó ál­
lott meg a kis földszintes ház előtt, s La­
ipotte marquisné szállott ki abból leányával.

— Kedves gyermekem ! — szólitá meg

táron már összpontosított hadak élére. Bár­
mennyire összetörte is a hármas szövetség a 
portát, — alig hihető, hogy Hamid szultán 
megijedjen a hellénektől s Janinát odaajándé­
kozza önszántából Görögországnak.

— Keletről. Aleko pasa Philippopolba 
utazott, hol nagy ünnepélyességgel fogadták. 
Stolypin tbuok az összes fontosabb polgári és 
katonai állomásokat oly bennszülöttekkel töl­
tötte be, kiknek oroszbarát érzelmük kétségen 
felül áll. Továbbá a sophiai katonai akadémia 
80 növendékét osztotta be tisztek gyanánt a 
keletruméliai milicziába.

— A szerb püspöki kar — mint az újvi­
déki Zasztava a legmegbízhatóbb forrásból ér­
tesül — emlékiratot terjesztett fel a koroná­
hoz a magyar nyelvnek a szerb elemi iskolák­
ba való behozatala kérdésének ügyében. Az 
emlékiratban a szerb episkopatus arra kéri ő 
felségét, — hogy az érintett törvényjavaslattól 
vonja meg a legfelsőbb szentesí­
tést. Az emlékiratot aláírták: Ivacskovics 
Prokóp patriarcha és Sztojkovics Arzén budai 
püspök a többi szerb püspökök nevében, kik 
táviratilag jelentették ki, hogy az emlékiratot 
magukénak vallják. A Zasztava őrömét fejezi 
ki a fölött, hogy a szerb főpapság az utolsó 
pillanatban megemlékezett s igyekezett az ál­
talános várakozásnak s a nép szavának meg­
felelni és eleget tenni.

nem vitatjuk, hogy vájjon tisztességes, loyalis 
eljárás-e egy volt ellenféllel szemben kimutat­
ni foga fehérét, pláne akkor, midőn az Ur 
figyelemmel hallgatja a szónokot, illő volna, 
hogy az inas se fészkelődnék a sarokba. Csak 
arra kérjük Molnár urat, hogy máskor, ha 
nem tetszik neki az ellenfél beszéde, tessék 
kimenni a folyosóra szivarozni, (úgy sem tesz 
egyebet évek óta) vagy pedig tessék felállni s 
okosabb dolgokat mondani.

Debreczen városnak sokkal nagyobb di­
csőségére szolgálna az, ha képviselője nem 
ülne ott kilencz ér óta, mint egy fejével 
„igen"-t bólintó porczellán bábu, mint az, hogy 
izetlen henczegéseivel igyekszik megzavarni a 
megérdemelt közfigyelmet.

A. L.

Bódogh Albert első beszéde.
Budapest, május 27.

A képviselőház nyári szünidejétől csak 
pár nap választ el bennünket. Talán a testet 
s kedélyt egyaránt elfásitó melegségen kívül 
csakis e körülménynek tulajdonítható azon kö­
zöny, melyet a képviselő urak most már a 
közügyekkel szemben tanúsítanak. Az ülések 
nagyobbrészt unalmasak, a képviselők örökös 
konversátidja elnyomja még a legfigyelemre­
méltóbb argumentumokat is, szóval valóságos 
balzsam gyanánt hat a kedélyekre, ha parla­
mentünk valamely kiváló alakja, vagy még 
nem hallott szónoka emelkedik fel s igyekszik 
megfelelni anynyi várakozásoknak, melyeket 
működéséhez az ország jobbjai kötnek.

Ily jelenségnek mondható a Debreczen 
városának örökös jóemlékében leendő volt kép­
viselőjelölje, jelenleg H. Böszörmény nagyte- 
hetségü képviselője dr. Bódogh Albert. A 
rendőri törvényjavaslat némely paragrafusához 
szólott hozzá, a maga álláspontját, melyből 
feltűnően kirívóit az orvosi múltnak tartozó 
kötelesség, oly nemes hévvel, az első szereplés 
lámpalázától ment bátor fellépéssel, oly öntu­
datos erővel védte, hogy parlamentünk egyik 
kitűnősége, ki nem osztotta nézetét, teljes jog­
gal mondhatta róla : „Ha ez az ember oly ne­
mes hévvel véd egy szerintem nem helyes 
ügyet, hát még akkor hogyan fogja az igazi 
ügyet védeni."

Szóval Bódogh Albert első fellépésével 
megnyerte magának az egész ház rokonszenvét. 
Ama nagy figyelem, melyet*mai nap már oly 
kevés ember tud magának lekötni, elég garan- 
czia arra, hogy benne a ház egy igen komoly, 
meghallgatásra méltó szakembert, s müveit 
szónokot ismert tanulni. Nem is mulasztotta el 
Tisza Kálmán miniszterelnök ur az alkalmat, 
hogy rögtön ne ellensúlyozza felszólalásával 
azon szembetűnő hatást, melyet a folyékony 
előadás, a szónoki routiu s mindenek felett a 
parlamentáris modor okozott. Tisza 
felszólalt, s felszólalásában constatálta azt, hogy 
ő Bódoghban egy igen jeles s kötelességét 
ismerő orvost ismer már régóta, mi pedig cons- 
tatáljuk azt, hogy Tisza Bódoghban 
egy számba vehető s küzdelemben erőteljes el­
lenzéki embert ismert fel, kinek felszólalását 
nem tanácsos szó nélkül hagyni.

Nem fejezhetném be czikkemet anélkül, 
hogy Bódogh Albert volt debreczeni ellen­
jelöltjéhez Molnár György úrhoz egy pár 
szót ne intézzek. A t. képviselő ur a ház nagy­
figyelme között Bódogh beszéde alatt úgy 
látszik sehogy sem fért bőrébe. Folyvást iz- 
gott-mozgotr, közbeszólt, igyekezett zavarni a 
szónokot, szóval úgy viselte magát, amint csak 
kiállhatlan mameluk viselheti magát. — Nem 
tudjuk, hogy ama temérdek „alkotmányos ki­
adásit, melyet Bódogh debreczeni jelöltsége 
okozott neki, — nem birja-e kiheverni, azt

A képviseiöházból.
— május 27-én.

A tisztelt ház gyorsan dolgozik. A ren­
dőri kihágásokról szóló büntető codex tárgya­
lását 3 nap alatt befejezte. A büntetendő cse­
lekmények szaporításának mániája ma kevés 
ellenzéssel találkozott, a ma letárgyalt parag- 
raphusok úgy szólván vita nélkül intézteitek el.

Holnap a katonaság beszállásáról szóló 
törvényjavaslat tárgyalása kezdődik meg. A 
fülledt meleg levegő, a még itt időző képvi­
selők mindinkább fogyó száma s az itt is idő­
zök lankadt munka kedve sejtetni engedi, hogy 
e javaslattal is röviden s gyorsan fog végezni 
a ház. —

a felrezzent Marit. Komornyikom, ki a szo­
kott csekélységet hozta át önnek, két fehér 
rózsáról telt említést.

— íme asszonyom . . felelt Mari elfo- 
gódva, s a két gyönyörű virágra mutatott.

— Ah 1 ezek valóban bámulatos szépek ! 
— kiálta fel a marquisné leánya.

Az úrnő közbevágott:
— Menyasszonyi ruhád ékitésére látsza­

nak nekem főkép alkalmasoknak.
Azután a zavarban levő kis kertésznő 

felé fordult:
— Megkaphatjuk mind a kettőt?
— Az egyik már el van ígérve, nagysá­

gos asszonyom! felelte Mari sóhajtva.
— Akkor kénytelenek vagyunk a másik­

kal megelégedni. Mi az ára ?
— Két louisdor.
— Itt a pénz. Küldje a virágot laká­

somra.
Kegyteljes fejbdlintással távozott, talán 

nem is sejtve, hogy mennyei gondviselés volt, 
ki végszükségében vigasztalta meg az elha­
gyottat. Mari most már képes lesz reggel rend­
behozni tartozását.

Ötbaaábos petitsorért 5 kr. 
Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alku szerint a 

legolcsóbb árért. 
Bélyegdij: minden beigtatásórt külön 

30 kr.
„N y i 1 t-t é r“-en megjelenő közlemény 

minden petit sora 15 kr.
Név- vagy bérinentetleuül beküldött 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. — 
Úgyszintén kéziratok nem adatnak

Két órán túl szünet nélkül szakadt az eső. 
úgy hogy legöregebbjeinknek szavai szerinti 
Bogdány községet ily csapás soha nem érte.

A szenvedett kár kétségkívül a legköze­
lebbi napok, annak következményit pedig a 
bizonytalan jövő igazolandja; annyit részünk­
ről máris jelezhetünk, hogy ennyi megpróbál­
tatás után jólétet várni nem lehet, de ne is 
várjunk !

Zaia-Szent Gróthról írják, hogy a május 
22-ki felhőszakadás megrongálta mindazon há­
zakat, melyeket a febr. 23-ki vihar megkímélt, 
számos ház fala megrepedt és beszakadt. A 
zápor pár perez alatt tengerré változtatá a 
községet, két gyermek a vizbe hulott; az egyik 
oda is veszett, a másikat kihozták, de ez is 
aligha felgyógyul. A kis-gáti malomból a vis 
elsodorta az egész lisztkészletet.

— BUDAPESTI HÍREK. Borzasztó felhő- 
szakadás volt tegnapelőtt délután a fővárosban. 
Az eső mogyoró nagyságú jéggel vegyítve hul­
lott alá óriási mennyiségben. Az orkánszerii 
szél pedig számos kéményt ledöntött. A dél­
előtt folyamán Bécsben dühöngött vihar miatt 
a vonat a két város közt nem közlekedhetett. 
Derék határozat. A budapest-ferenezvárosi vá­
lasztók elhatározták, hogy pünkösd hétfőjén 
testületileg átrándulnak S.-Fehérvára a kiállí­
tás megtekintésére. Egy küldöttségük Thaly 
Kálmánt kérte föl az expeditió vezetésére. Ki­
ásott Csontvázak. A Mária Valéria-utczában 
a járdakövek fölszedése alkalmával 3 tökéletes 
férficsontvázat találtak. Mintegy negyven év 
óta fekhetnek a föld alatt. A rendőrség a rej­
télyes eset kipuhatolása végett minden kellő in­
tézkedést megtett. A Dunából újabban két férfi 
hulla fogatott ki.

Felhőszakadások a vidéken.
Budapesten, H.-Böszörményen, Veszpré­

men kívül újabban több város felett dühöngött 
nagy vihar.

Máj. 27-ér<51 Duna-Bogdáuyról a követ­
kezőket írják :

Délután 4 órakor az első zivatar vévé 
kezdetét, sürü zápor és jégesővel vegyítve, itt- 
ott tyúktojás nagyságú — 36 gramm súlyú — 
jeget hullatva.

Rövid nehány pereznyi idő alatt a nehéz 
felhők tova vonultak, úgy hogy a némi kárt 
maga után hagyott pusztító elemtől már-már 
megszabadulva éreztük magunkat s megköny- 
uyebülten vártuk a borúra mutatkozó derűt.

Alig két órai szünet után azonban három 
♦Idáiról tornyosultak össze fejünk felett a fel­
hők, s két perczczel 6 óra előtt rettentő meny­
dörgés és villámlás közt mngnyiltak az ég csa­
tornái, s oly irtózatos módon ömlött az eső — 
jéggel süvün vegyítve — hogy alig egy perez 
múlva utczáinkat tegernyi viz boritá.

Hegyeinkből a községen át csergedező 
patakban a viz hirtelen egy, — egész másfél 
öl magasságra emelkedett, útjában hordó nagy­
ságú köveket rántván magával, s borzasztó zú­
gással rontván neki a falu felső részén volt híd­
nak, hogy ezt magával sodorja.

A patak mentében s a hídfőnél több ház­
ba behatolta a viz, s az épületeket jelentéke­
nyen megrongálta, a hid elrombolásával pedig 
a közlekedés lefelé meg van akasztva.

Legnagyobb pusztítást minden esetre sző­
lőink s dús vetéseinkben okozott a zivatar, mert 
hallomás szerint a határ lapályosabb részét — 
a legjobb földeket s rétekei, ember magasságú 
viz borítja.

Hálás tekintetét az égre emelte.
„Oh anyám, — rebegte összekucsolt ke­

zekkel, — ngy-e te kérted, te könyörögted ki 
ott fenn gyermeked számára e véletlen szeren­
csét ? Megyek, felkereslek holnap jó anyám ! 
Elviszem az első rózsát. Te akartad, neked 
ígértem, mindig a tied volt. Elviszem, leteszem 
hideg sirhalmodra..............................................

Másnap reggel, midőn Mari felkelt, hogy 
a marquisnő rózsáját elküldje, ijedten vévé 
észre, hogy csak egy rózsa van a bokron ; a 
másik elhervadt az éjjel és levelei lehullot­
tak ....

Minden vére jéggé fagyott s mozdulatla­
nul, sápadtan állt a virágától megvált tőnél, 
nehány perczig . . . majd hirtelen elhatározás­
sal iemetszé a megmaradt rózsát és köpenye 
alá rejtve szilárd léptekkel távozott a St.-Ho- 
nore-utezai palotába, — La-Motte marquis- 
néhoz.

— Asszonyom ! mondá szelíd, remegő 
hangon, a rózsa elhervadt az éjjel. Visszahoz­
tam a két louisdort.

A gazdasági helyzet hazánkban.
A gazdasági tudósítások máig sem tudnak 

megnyugtató kilátást nyújtani sem az őszi, sem 
a tavaszi vetések iránt. Az ősziekben gyorsan 
s nagyra nőtt a gyom és sok kárt tett a viz, 
még oly magas fensik területen is minő Fehér­
megye búzatermő földje. Ily helyeken az egy­
két lábnyi korhany alatt levő anyag, nem 
eresztette át a vizet, mig a Tisza balpartján a 
talaj átázott. — Megnyugtatást találnak né­
melyek abban, hogy a légmérsek most már 
kellő fokot ért s a nap sugarait élvezheti a nö­
vényzet. Az erősebb sugárzás azonban sok he­
lyen elszáritotta a buza-sás hegyit, mi kedve­
zőtlen a magképződésre.

A rozs már átalában kalászban van; me­
leg helyeken virágzásnak indult, — de a ka­
lász vékony s oly abnormis időjárás után, mi­
nőt ez ideig szenvedtünk, alig hozhat sok jó 
magot. A tavasziak egyrészt, most csak ott 
vannak, a hol rendesen husvétkor voltak, s 
aligha utdlérhetik vagy visszapótolhatják a mit 
elmulasztottak.

A széna már alig lesz több. Néhol kie­
légítő. Homokos helyen az eddigi legelőn ie 
megkaszálható lesz. De lapályos helyeken, be- 
iszapolódott. Néhol a már lekaszált szénát a 
talaj aj ól feltódult viz bontottá el.

Átalában nagy a panasz a sok esőre* ho­
lott más években ez időtájt minduntalan esó- 
ért imádkozott a gazda. Miben s mennyiben 
javulhat az, a mi megmaradt, a következő he­
tek mutatják meg.

— VIDÉKI HIBEK. Eötvös emlókszobrát 
Ercsiben junius hó 15-én délelőtt 10 órakor 
leplezik le. A nevezett napon reggeli 7 órakor 
Budapestről, Promontor és Tétény állomások 
érintésével, külön gőzhajó fog Ercsibe indulni. 
ViztÖlCSÓr. Május 22 én, Birdán (Temesmegye) 
észak felé viztölosér volt látható. Az a latkor 
harmadát elfoglaló sötét felhőből, majdnem a 
földszinig leért. Soká mozdulatlanul látszott 
egy helyen maradni. Háromnegyed óra után az 
alsó rész fölfelé hajlott, s ezután a légtünemény 
lassanként elenyészett. A villámlás és dörgés 
közt hulló, öreg borsónyi nagyságú jég, kevés 
kárt okozott. Öngyilkosság. Huszton (Márama- 
rosmegye) Győry ref. tanító szép fiatal neje, 
revolverrel szivén lőtte magát, öugyilkosságá - 
nak valószínű oka, hogy a fényesen nevelt éa 
elkényesztetett nő elégedetlen volt a szerény 
sorssal, melyet férje neki nyújthatott. 13 9Zál 
CZÓrnán. A hódmező-vásárhelyi népkertben Bro- 
di 29 éves katona 13 szál vastag ezérnára ma­
gát f. hó 22-én felakasztotta.

A bolgár küldöttség a fejedelemnél.
Sándor bolgár fejedelem május 16 dikán 

fogadta a bolgár küldöttséget Livádiában. 
Ez alkalommal a fejedelem a következőket 
mondá:

„Midőn kezeikből átveszem a bolgár fe­
jedelemmé történt megválasztásomról szóld ok­
iratot, legszívesebb köszönetét mondok a biza­
lomért, melyet iparkodni fogok a haza szolgá­
latának szentelt minden erőm és képességem 
felhasználásával igazolni.

Méltánylom a szabaditónk iránt 
érzett érzelmeiket. Ez érzelmek mélyen be 
vannak vésve az én szivembe is, és magasabb 
értéket adnak a kapocsnak, mely ben­
nünket Oroszországhoz fűz.

vál.
Az úrnő megvető tekintettel fogadta sza-

— Tegye oda az asztalra. Ön egy hálát­
lan, semmirekellő leány. Más valaki nyilván 
többet Ígért a rózsájáért s annak adta. Távoz­
zék ön s többé ne számítson a nyugdíjra, me­
lyet eddig élvezett.

Fuldokló zokogása egyetlen mentő szó­
hoz sem engedd jutni. A nélkül kellett elhagy­
nia a fényes palotát, honnan egyenest a teme­
tőnek indult.

Ott a legbátulsd zugban egy szegényes 
sir áll. — Letérdelt előtte, kivette kebléből 
a csodaszép rózsát és odahelyezte a sir köze­
pére. —

Majd még közelebb hajolt a néma rög­
höz. Arczát reá tapasztá és kétségbeesve kiál­
tott fel:

„Anyám! Oh kedves mamám, mi less 
belőlem ?“

Mikszáth Kálmán.



A nemzet óhajainak megfelelve, udrariai- 
eági látogatásokat akarok tenni a eagy udra- 
roknál, ami tán námi hasznot fog hozni azon 
testvéreinknek, kik nem jutottak a független 
élet szerencséjéhez. Sietni fogok visszatérni a 
vitéz bolgár nemzethez, melynek büszkén val­
lom magam tagjául. Viszontlátásra! Isten óvja 
Bolgárországot!“

Ezntán fogadtatás volt a czámál. A czár 
megölelte a fejedelmet, szerencsét kívánt a 
küldöttségnek a választáshoz; azon reményt fe­
jezte ki, hogy a küldöttség és az egész bol­
gár nemzet a fejedelmet támogatni fogják fel­
adatában, melynek egyetlen ctélja Bolgáror­
szág boldogsága.

mi iparlovág, kinek botrányos élatéról saját 
hadsegéde lepleiett le sxámoa részletet, most 
sajtópert késiül indítani enrópaszerte minden 
hírlap elien, mely a hadsegéd könyvéból kivo­
natokat közölt.

nak a főben. — Ai ember meditál a vi­
lági örömök múlandósága s azon nagyszerű 
igaziig fölött, hogy a bölcs teremtó a leg- 
rosszabbói is képes a legjobbat előhozni.

H. S.

Majális a Pallagon.
Debreczen, máj. 29.

újdonságok.

A czár torábbá arra utalt, hogy az or­
szág jövője és jóléte a mérséklet és törvényes­
ség szellemétől függ, mely kell hogy őket át­
hassa, midőn azon alapra állnak, mely számuk­
ra kieszkőzöltr-tett és a jövőt az istenre bízzák. 
Végül a czár örömét fejezte ki a felett, hogy a 
fejedelem és a küldöttség első talákozása az ő 
házában történt meg.

Külföldi dolgok.
— A bosnyákok és a színház. Szerajevó- 

ból Írják, hugy az ottani arénában berendezett 
színházat, melyben naponta tartatik előadás, 
vajmi gjéren látogatják. A benszülöttek közül 
•csak az előkelőbbek szokták az előadást meg­
nézni. Hogy mily nézeteik vannak az ottani 
polgári köröknek a színházról, igen szépen il­
lusztrálja a következő nyilatkozat: Egy bos- 
nyák hazafihoz kérdést intéztek, hogy nem-e 
volna kedve a színházba menni? „Majmokját­
szanak ott?“ volt válasza. „Nem, emberek, kik 
az életből és a népek történelméből egész ré­
szeket híven elevenítenek föl.“ „Azon nincs 
mit néznem, látok elég embert az utczán és a 
kávéházban,“ volt a naiv válasz.

— Jelentem alássan: minden jól megy I
Az oroszországi rémuralomnak is meg van a 
maga komikus oldala. A permi alkormányzó e 
hó 18 án Irbitől a belügyminiszterhez Péter- 
várra szóról-szóra következő tartalmú sürgönyt 
intézte : „Jelentem alássam, hogy minden jól 
megy. Az egész város, nehány külvárosi ház 
kivételével teljesen leégett. A kár 22 millióra 
rúg. A gyújtogatok nyomozása erélyesen fo­
lyik. Egy gyanús egyéu már befogatott s őri­
zet alatt vau a tiurmában.“

— A zulu háború nagy erőfeszítéssel fo­
lyik angol részről s kilátás van rá, hogy mint 
az afghánokkal, Cetevayó ő feleségével is meg­
köttetik a béke nem sokára.

— Lulu a zuluk között. A „London Ti­
mes“ megczáfolja azon hirt, mintha III. Na­
poleon fia — ki az afrikai hadjárathoz csat­
lakozott — a sok viszontagság és nélkülözés 
miatt súlyosan megbetegedett volna. Lulu 
minden nehézség nélkül tudja elviselni az ex- 
peditió sanyaruságait.

— Az orosz kormány gondja. Pétervártt 
komolyan foglalkoznak a kérdéssel, hogy a 
börtönök szaporittassanak, mert a deportatió 
Szibériába nagyon czéltalan eszköznek bizo­
nyult. Kevésbé megromlottakra a deportatió 
súlyos büntetés, de a gonosztevőkre ez még jó­
tétemény. Elmenekülni sem oly nehéz dolog, 
azután mások csak az ottani békés emberekre 
lettek terhesek, megmaradtak ott is rablóknak, 
gyilkosoknak és csak a kormány kiadásait nö­
velték. Ez a büntetési mód költséges is, egy- 
egy deportatió költségei ezrekbe kerültek, a 
mit nem érdemlenek meg ez emberek. Javító 
intézménynek a Szibériába való száműzetés se- 
hogysem bizonyult, sőt inkább az ellenkező 
éretett el. Ilym körülmények közt a börtönök 
szaporítása bizony érdekében lehet a czár 
kormányának, és ez hasznára lehet társadal­
mának is.

Don Carlos és a sajtó. Ez a fejedel-

Van túl a nagyerdőn, annak tőrében egy 
kies hely, a külső gazd. tanintézet telke, az 
úgynevezett Pxllag ; mely, ha a nagyerdő már 
elneveztetett Debreczen város ligetjének, me­
rész analógia nélkül volna Debreczen Margit- 
szigetjének hívható. Tegnap legalább a külső 
gazdasági fiatalabb tanárok által rendezett 
tavaszi mulatság alkalmával olyasnak képét 
tünteté föl.

Máskülönben is valódi kis paradicsom a 
hely ha a természet adta zöld köntösét magá­
ra veszi, hát még midőn a zöld lombos, pázsi- 
tus tóreket most szép leányok tarka csoportja 
népesítő be ; midőn az ákáez-virágok kellemes 
illatához a czigányok andalató majd talpcsiklan­
dozó zenéje járult, volt műkedvelő-előadás, táncz 
vacsora, minden mi a „szein-szájnak ingere“ 
hogy ne volna megfizethetlen egy itt eltöltött 
est. S valóban a mulatság megfizethetetlen is 
volt, mert az összes jelen volt 100-nál több 
személyből álló közönség tek. Rottler József 
külső gazd. intézeti igazgató tanár s az ifjabb 
tanárok vendégei valának. Kik midőn e min­
den dicséreteken felül álló a régibb jó időkre 
emlékeztető magyar vendég szeretetők által 
egyfelől debreczeni jó Ösmerőseiknek oly pom­
pás délutánt a estét szereztek, — melyet 
minden ott jeíenvolt élete egyik legkedvesebb 
emlékei közé fog sorozni; másfelől egy szé­
pen sikerült műkedvelői előadás által az abba 
belépti dijként szolgált önkéntes adakozások 
utján 150 frtot meghaladó összeget gyűjtöttek a 
sors csapása által sújtott szegediek javára.

Az előadott darab »Egy nő ki az abla­
kon kiugrik“ 2 szakaszból álló szinmüvecske 
volt. A szerepeket Walter Mihály tanár (Törő 
Bálint), Rottler Erzsi k. a. (Rózsi), Váradi L i- 
jos tanár (Báró Dernői), Biró Pál tanár (Je­
nő), Walter Mihályné (Ida) Roos Piroska k. a. 
(Gróf Sárkányfóiué) játszották a közönséges 
diletánsokat sok tekintetben felülhaladó felfo-

Rózsi menyecskének a darab több he­
lyén előforduló magyar dalait Rottler Erzsiké 
k. a. felette kellemes és rokonszenves hang­
jával Boka zenekarának raegyar zamatu kísé­
rete melleit csinosan énekelte.

Volt taps koszorú virágcsokor annyi, hogy 
szeri se száma. Hát még mikor aztán belépett 
a népség, paraszt legényeknek öltözött gazda­
sági tanulók : olyau typicus törül metszett 
nyalka alakokat minők azok az árvaláuyhajas 
kalpagu, tarka puszii«, lobogó ingujjas, bő- 
gatyás, sarkanytyus csizmás gazdász ifjak vol­
tak csakis Debreczen vidéke teremhet s csakis 
a Pallag nevelhet.

Csárdás táuczuk leirhatlan tetszésre ta­
lált. A tanintézeti müértő asztalos által a nagy- 
olvasó teremben emelt két láb magas sainpad 
dekorálását Biró Pál tanár ur kitűnő ízlésének 
köszönheti, ki az erdőről metszett fák és bok­
rokkal ügyesen helyettesité a festett hátfüg- 
göyt és coulissákat. —

E sikerült műkedvelői előadás után va­
csora, toasztok, ezek végeztével táncz követ­
kezett, a melynek ha a fiatalságon múlik vége 
hossza nem lett volna ha a pirkadó hajnal ró­
zsa ujjaival gyöngéden nem tiltakozott volna a 
„nihil nimis“ arany szabály áthágása ellen. 
A férfitársaság nagyobb része azonban jó kedv­
ben akarta megpillantani s borral üdvözölni a 
fölkelő nap Ő nagyságát. — A mi úgy is tör­
tént ....

Most már vége e párját ritkító mulatság­
nak is. A táncz, muzsika, ének, édes benyo­
másai rendezetlen chaosba zavarodva zug-

* A mai közgyűlésnek kevés tárgya volt 
ugyan, de a kevés tárgyak között voltak ki­
váló fontosságúak is. A közgyűlést ez alka­
lommal a távollevő főispán helyett, polgár- 
mester Simotiffy Imre nyitja meg. Megkez­
dődött a tanácskozás, felolvastatott az elhul­
lott lovak lóleveleiuek a hatósághoz visszajut­
tatása tárgyában érkezett miniszteri rendelet, 
valamint az 1878 ik évi házi-pénztári száma­
dás, mely tudomásul vétetett. A városi tiszt­
viselők nyugdíjintézetének kidolgozott szabály­
zata pontonkint olvastatik fel. — 
Ily nyugdíjintézetre régen mutatkozott szük­
ség volt már, de meg ennek mielébbi életbe­
léptetésére fel volt szólítva a hatóság. Práter 
Imre, miután örömmel fogadta a nyugdíjinté­
zet eszméjét, felhozza, hogy annak kivitelét vagyis 
alkalmazását csak ott vélné üdvösnek, hol a 
tisztviselők állása állaudósitva van, nem pe­
dig időközönkinti változásnak alávetve. — 
Másrészt különösen ezen szabályzatnak van 
egy pontja, mely az egyéni szabadságot jelen­
tékenyen korlátozza. Ezeknélfogva, bár néze­
tének kifejezése által nem szándéka a jelen 
üggyel magát ellentétbe helyezni, sőt örömmel 
fogadja azt, azonban kéri a szabályzatnak pon­
tonkint leendő tárgyalását. Ez indítványt a 
közgyűlés Armós Bálint javaslata folytán azon 
módosítással fogadta el, hogy miután az ügy 
igen fontos, a szabályzat kinyomattassék, a 
bizottsági tagok között kiosztassék, s egy kü­
lön közgyűlésre tárgyalásul kitüzessék. — 
A bormérő társulat beadványa az egyes bor- 
mérők által fizetendő városi dijaknak elválla­
lása iránt, elfogadtatik. Ujfalusi József kórhá­
zi főorvosnak a kért nyoloz héti szabadságidő 
megadatik. A 42-ik honvédzászlóaljnak Debre- 
czenbe áthelyezése és e czélból a Goldberger- 
féle sátornak megvétele elfogadtatik. Felolvas- 
tatik a debreczeni kiállítás tárgyában a „deb­
reczeni iparos ifjak egylete“ által beadott 
javaslat. Az ügy hosszas vitára adott alkal­
mat. — Armós Bálint ellene van annak, hogy 
1882-ben vagy 1885-ben kiállítás rendez- 
tessék Debreczenben általa felsorolt in­
dokoknál, — (melyekre alább visszatéren- 
düuk.) Nagy Ferencz ellenben sürgősen óhaj­
taná Debreczenben a kiállítást, s nem látja 
czélszerünek, hogy a főváros megelőzze Deb­
reczeni. Szóltak még hozzá többen, raindazál- 
tal a közgyűlés azt a határozatot mondja ki, 
hogy elvben pártolja a kiállítást, azonban an­
nak megtartására határidőt ezúttal kitűzni nem 
szándékozik. A székesfehérvári kiállításra ha­
tósági küldöttekül Simonffy Imre, Csáki Ger­
gely és Beke Mihály küldetnek ki. Még ne­
hány egyéb tárgy elintézése után a közgyűlés 
feloszlott.

* Halálozás. Közönségünk egykori ked- 
vencze Együd Istvánnak, a budapesti nép­
színház tagjának neje, született Máltás Emma, 
mint a hozzánk beküldött gyászjelentésből saj­
nálattal olvassuk, f. hó 26-án 35 éves korá­
ban jobblétre szenderült. A megboldogultnak 
temetése tegnap délután ment végbe. Nyugod­
janak porai békében !

* Debreczen város, mint a mai közgyű­
lésről hozott tudósításunkban is röviden említve 
van keresztet húzott arra, hogy a város akár 
1882-ben, akár 1885-ben országos kiállítást 
rendezzen ; tehát ellentétben a múlt vasárna­
pon tartott népes értekezletnek egyhangú ha­
tározatával, ellentétben a város iparosainak, 
sőt Öszszes közönségének óhajával kimondotta 
azt, hogy hátrább akar maradni, Kecskemétnél, 
Szegednél, Székesfehérvárnál. A inai közgyű­
lés ezen,dicső tettében nagy része van külö­
nösen Armós Bálintnak, ki a kiállítás ellen

tartott Lei,éjiben iinyilTÍnilá egyen, logy 
barátja minden kiállításnak, de Debreezenre 
nézve egy országos kiállítás rendelését nem 
haszonnal, de jelentékeny anyagi kárral látja 
kivihetőnek. Debreoaennek — úgymond — 
nem az a helyzete, ami Saékesfehérváré; ott 
gr. Zichy Jenő buzgalma és igyekezete tette 
nagyszerűvé a kiállítást, mi nálubk nincs olyan 
ember a ki arra annyit áldozna. Másrészt hi­
vatkozik a reáliskolára, melybe a Táros szin­
tén „belement" és „iszsza most is a levét", 
figyelmezteti tehát a közgyűlést, hogy ha csak 
jelentékeny anyagi veszteségre való kilátással 
nem — ne bocsátkozzék egy kiállítás rende­
zésébe. Természetesen ezen indoklás győzött, 
s mind a polgármesternek akarata, mind a 
Nagy Ferencz bizottsági tag által kifejtett nyo- 
mósabb ellenindokok daczára, az eshetőleges 
veszteségtől tartva, a megfélemlített közgyű­
lés nagyrésze nem volt még csak arra sem bír­
ható, hogy ha már az 1882-ik évet illetőleg, 
rövidnek tartja az időt egy kiállítás rendezé­
sére, legalább az 1885-ik évet biztosította 
volna arra a ozélra. — Most már Debreczen 
várhat, talán az idők végéig, mert hiszeu ki­
látás mostanában nincs arra, hogy nekünk egy 
Zichy Jenő szülessen ; természetesen, mert egy 
Zichy Jenő mindig hatalmasabb, áldozatkészebb 
lehet egy gazdag szabad királyi Debreczen 
városánál; tehát ez az indok hatalmasan szól 
a mellett, hogy ne rendezzünk kiállítást. — 
Hát még a másik, a reáliskolával fűszerezett 
érv! Uraim, minden hasonlat sántít, de ez ki­
törte nyakát, lábát, fejét. A közművelődés elő­
mozdítására emelt intézetekre, általában intéz­
ményekre milliókat sem kell sajnálni, nemhogy 
még utólagos szemrehányásokkal közömbös­
séget gerjesszünk a közönyösségre különben 
is hajlammal bird sziviiekben. De meg fel­
téve, ha azzal, — hogy a város fenntartja a 
reáliskolát, vétket köreteit el a múltban : — 
következik-é, hogy e hibájáért oda legyen kár­
hoztatva, miszerint egy úgy nemzetgazdászati, 
mint a mai kor fokonkénti haladásának szem­
pontjából feltétlenül szükségesnek mutatkozó 
országos kiállítást ne rendezzen ? Hiszen, ha a 
múltban elkövetett hibák elsorolását megkezd­
te Armós ur, kár volt nem folytatni, mert va­
lószínűleg kilyukadtunk volna — már a kö­
vetkezetesség okáért is — hogy első sorban 
a református főiskolát le kell bontani, 
a keresk. iskolának az évi segélyt meg kell 
tagadni, az iskolákat, a gazdasági kertészeti 
egyleteket, a lovar egyletet, stb. stb. mind be 
kell szüntetni, mert hiszen mindezek tényleges 
anyagi hasznot nem hajtanak a városnak. Sőt 
ki kell mondani azt, hogy semmihez hozzá 
ne fogjunk többé, — mert „hátha" majd 
belebukunk s „m egisszuk a levét." — 
De immár kifogytunk a térből, hogy megma­
gyarázhattuk volna Armós urnák, bár ha 
post festum is, erkölcsi hasznát a kiállítások­
nak, melyek gyakran többet érnek az anyagi 
haszonnál. Erre egy más alkalommal visszaté- 
rendünk.

* Kiadó. Piacz-utczán, Szikszai-ház 1824. 
szám alatt négy tágas szoba, konyha, (mely 
eddig a függetlenségi kör helyisége volt.); f. 
év! junius hó elsejével kiadó. Értekezhetni 
a „D ebreczen" szerkesztőségében.

* A ki Kossuth Lajosnál alkalmatlankodik. 
Kérdé Márton h.-ru.-vásárhelyi „virilista" múlt 
hó végén 4 darab aranyat (mint a világ négy 
része aranyhite trombitását) küldött Kossuth­
nak és felkérte, hogy „azon 4 db alanyon 
Ereje hatalma által a világ négy részét {elkölt­
sék, Hontalan Nagyjaink jöjjenek haza és a 
Magyarország menekült ezüst-arany kincstárát 
is hozzák magukkal." Erre Collegno alBarac- 
coneból névtelen levél érkezett, melyben az ér­
telmes ember, kivel a küldő bizalmas viszony­
ban látszik lenni, felszólittatik, világosítsa fel 
Kérdő Mártont rósz tréfája illetlenségéről, mely­
ért Kossuth nem fog neheztelni, ha a négy 
arany a szegedi szerencsétlenek javára for- 
dittatik.

* Természeti tünemény. Kisújszállás fe­

lett e hé 20-ie hirtelen hatalma« sötét fejű 
gyűlt őaaae ; nyugodtan viselte magit, «zélceenj 
látszik lenni a felhők közölt is, mint a f6j. 
színén. Egysaerre a »ötét felhő közepéből tej. 
fehér hosszú esőzsák nyomult ki, mely , jT 
határ nyugati szélén látszott végződni. A ml 
neroény kétszer is megújulva 12 pereiig t,r 
tolt, s midőn osztani kezdett hatalmas forron­
gás, mutatkozott benne. Nyugati vége a 
töltés oldalán öntötte le a benne levő töniér. 
dek vizet. Szemtanuk állítják, hogy » TlluJ 
töltés és a város közt fekvő gödrökbe oly 
talmas suhogással és robajjal szakadt le \ ,;s_ 
tenger, hogy a gödrök vize 3—4 öles magas. 
ságu hullámokat vert.

* A megugrott vőlegény. Kis Szebenbe* 
egy iparos házánál nagy sürgés forgás volt 
Készültek a lakadalomra. A vőlegény délelőtt 
evett ivott, de mire a paphoz keleti volna meg. 
ni, megugrott. Mit volt mit tenni, mint ho»T 
egyikhez a vendégek közül oda keleti adni g 
menyasszonyt, külőmben a lakomára leölt apró­
ságok kárba mentek volna. Vőlegényül egy je. 
len volt bádogoslegény ajánlkozott. Elfogadták 
a lakadalom kedvéért

* ATelogdy szálloda udvarkertje — migt 
már említők is — bolnapulán, szombaton f,» 
megnyittatni, még pedig az önkéntes tagolté 
egylet zenekarának, — s nem Oláh Józsinak 
mint újdonságunkban állott — közremüködéi« 
mellett.

* Lakás változtatás. Borger József kelj. 
beli ügyvéd lakását széehenyi-ulczárdl miklús- 
utcza 1810. sz. alá helyezte át, mit az érdek­
lődő közönségnek tudomására hozunk.

— Beküldetett. Dr. Faber C. M. «s. 
k. szab. Puritás-szájszappana az egyedüli ezéi- 
szerü fogtisztitó-szer, mely 20 ér óta legjobb 
hírnévnek örvend; díjazást nyert Londonba 
1862-ben, Párisban 1878-ban, kapható nagy­
ban az aiautirt őségnél, és kicsinyben minden 
gyógyszertár és illatszer kereskedésben hel-és 
külföldön. F. Griensteidl, Bécs I. Sonnenfelj- 
gasse 7. (146.)

LEGÚJABB.
— Róma, máj«» 28. Az Aetna tűz­

hányó hegy kitört s Messinába és Reg- 
gióba siiril kőeső hullott. Reggióban teg­
nap földrengés is volt,

— Philippopolís, májas 28. Alekó pais a 
keletruméliai küldöttséget, mely Hermanlybaa 
a határon várta őt, fején fezzel fogadta. Mi­
kor ezt a küldöttség látta, intézkedésekdt tett, 
hogy az üdvözlés elmaradjon s már visszave- 
nulni készült, midőn Aleko pasa azon engeí- 
ményt tette, hogy födetlen tőrei fog bevonulni 
Philippopolisba. — Miután a tőriéutek hite 
itt aggasztó izgatottságot keltett, újabb kül­
döttség ment nagy sietve Aleko pasa elé, V i- 
t a 1 i s tábornok, — a miliczia parancsnok 
vezetése mellett, — hogy komolyan 
lebeszéljék a fez megtartásáról. Aleko pasa 
engedett rábeszéléseiknek s a szultán határo­
zottan kifejezett ellenkező parancsa daezára a 
fezt a bolgár kalpaggal cserélte fel, mire az­
tán a pályaudvaron várakozó borzasztó néptö­
meg által roppant lelkesedéssel üdrözölterett. 
Innét bolgár diszőrség kíséretében a ezékea 
templomaa ment, hol az exarcha az egész pap­
sággal fogadta. — Stolypio már tegnap kiköl­
tözött a konakból s holnap utazik el innét.

— Belgrad máj. 28g Sermet török követ 
tárgyalásokat folytat Riszticscsel egy török- 
szerb keresk. és vámszeraődés ügyében. Frémy 
javaslatot adott be a kormánynak egy szerb 
nemzeti bank felállítása iránt 200 millió frank 
érczalappal.

Felelős szerkesztő : Péter Gábor. 
Főmunkatárs; Grünvald József.
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Ormós Ferenczelőbb

norinToerg-i és <3.isíz222.xlá,r11 fi61$: üzlete

Debrecenen, a főpiaczon, Scbeer Bernát ur lázábaa
a „BIKA“ szállodával szemben.

(Főraktár Becsben, Szent István-tér 3 dik szám alatt.)

Ajánlja dúsan berendezett raktárát.
Vadászati és védő czikkek : Percusion, Lefaucheux, Lancaster és 

Flobert fegyverek, töltények, tölténytáskák és övék, revolverek, pisztolyok, 
hozzávaló töltények és táskák.

Lovaglásra: angol disznóbőr nyergek, kantárok, izzasztók, zabolák, 
kengyel vasak, sarkantyúk, lovagló vesszők, botok és ostorok, valódi angol 
nyeregszappan.

Utazáshoz : bőr, vászon és fa öndők, táskák, toilettbez berendezett cas- 
settek és táskák, Plaid s/.ijak, gnmmi köpenyegek.

Háztartáshoz : asztalkések, fa, csont, szaru, alpacca és alpacca ezüst 
nyéllel, britaniaércz, pakfong, alpacca és alpacca ezüst kanalak, eczet, olaj 
és vajtartók, ezukorvágók és szeleuczék, theafőzők, kannák, kávéfőző gé­
pek, kávéőrlők, gyorsforralók, húsvágó és kolbászcsináló gépek, fa, pléh, 
británia érez- és alpacca-tálczák, asztali gyertyatartók, réz, vas, bronz, bri- 
tania, érez, pakfong, alpacca és alpacca ezüstből, R. Ditmár-féle asztali és 
függő petróleum lámpák, madárkaliczkák, vivágasztalok, sodaviz-gépek.

Toiletthez : fésűk, fog, köröm, haj és ruhakefék, szappanok, fogpép és 
porok, valódi kölnivíz és illatszerek.

Bili legyezők, ékszerek, virágcsokor-tartók, legyező zsinórok.
Külöubféle diszáruk vas, bronz, fa, porczellán, maché és bőrből.
Optikai czikkek : orresiptetők, szemüvegek, Lorguettek, táv- és szinházi 

látcsövek, barometrum, hévmérők, szesz, ezukor, bor, sör, eczetmérők, viz- 
mértékek.

Legújabb divatu férfi és gyermek kalapok, keztyük, esőernyők, séta­
botok, tajték pipák, szivarszipkák, zsebkések, pénz és szivartávezák dohány­
vágó gépek. — Gyermek játékok.

Szódavíz gépek 81/« forinttól 20 forintig.

Legjobb minőségű

Ms: bítfí'f,ir 2 fr. 801,100 k.
bihfasaéa: II 3 frt — kr ■ ' kg

(140.)

kapható
Hertzka Pálnál,

széchényi-uleza 1761. sz.

Kiviteli
tóm1

Hegrendelési hely 
J ennek valódiság ke- | 

zelése melleit)

Dreher Á:to,86rf6z8dében
XÖBÁWYÁ*. vagy 

I DietrlchíGottschUgenbü {
Bidycat, váczl-atcza HL 

Sörnemiiek: 
ti Kit ítéli raktársor, világos színű J

1 Duplamdrczinsi sötét és szeszes fi 
fi Kfironosbr világos színű, ize a jjj 
' Pilsenivel azonnos. <

szénit ás ládákban SO > 
lacxkkénl tsxkűxfitetik.

| Arjegyeik U lelíételekrőli i
t*et ki rácaira eeoaaal klUdli

d

Párisi világkiállítás 160 arany-, ezüst-
és "bronz­

érem az összes nemzetközi és egyéb

187S.
A legmagasabb kitüntetés 
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és 4 érdemérem. mezőgazdasági kiállításon.

1UST0JT, PROCTOR él fán
Budapest, nádor utcza 41. sz.
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MALMOKAT,

Backer-féle rostákat, trieureket stb.
(141.)
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(Icadas-utcza, 1846. szám alatt) ajánlani 
nevezetesen elvállalok mindennemű
asztalos uj munkákat

úgyszintén javításokat illő áron, sőt rész­

letfizetés törlesztése mellett is; a meg" 
rendelések gyors s pontos teljesítéséről 
kezeskedem.
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Kiadó tulajdonos: JENEY JÓZSEF.
«írftöF MuUtTDebreczen, 1879. nyomatott-Tiszai Dániel örökösei könyvnyomdájában.


